

Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу

ВЫЕМОЧНОЕ ПОЛЕ — ЗА МЕСЯЦ

Роман Романович Терентьев, бригадир проходчиков шахты «Зенковские уклоны» — опытный горняк. Сам инициативный человек, он не проходит и мимо хороших начинаний других горняков. Недавно тов. Терентьев побывал на «Северном Магнитогорске», познакомился с делами комплексной бригады С. К. Иващенко. Как только он вернулся оттуда, сразу же зашел в отдел организации труда и заявил:

— Давайте укрупним мою бригаду. Даю слово, что будем проходить не менее 500 метров выработок в месяц.

Управление шахты пошло навстречу рабочему. Бригаду тов. Терентьева увеличили до 18 человек, ввели в комплекс 8 подсобных горняков. Поручили ей готовить пласт Мошный. Чтобы сдать здесь выемочное поле в эксплуатацию, надо пройти 610 метров различных выработок.

— За месяц пройдем, — заверил Роман Романович руководителей шахты.

На предприятиях Прокопьевского рудника ни одна бригада не ставила еще перед собой такой задачи, чтобы за месяц подготовить выемочное поле, поэтому некоторые горняки на шахте сомневались в успехе. Но сомневались те, кто мало знал вожака, недооценивал его организаторских способностей.

Чтобы выработки подвигались быстрее, Роман Романович Терентьев перевел бригаду на четырехсменный режим работы. Теперь на протяжении полных суток проходчики ведут борьбу за метры. Чтоб эта борьба была более плодотворной, а горняки добивались высокой производительности труда, по совету бригадира применен многозабойный метод. Пласт готовится комплексно, сразу проходят штреки и сбойки.

В руководстве бригадой Роман Романович Терентьев опирается на передовых шахтеров. Звеньями в бригаде руководят опытные горняки М. Петров, И. Сабитов, А. Воронин и И. Бородунов. Они хорошо разбираются в делах и передают накопленный опыт своим напарникам.

Опыт, большая сплайка помогают горнякам бороться с трудностями. А трудностей в бригаде хоть отбавляй. Обрезной штрек вошел в нарушение. Прорвалась глина. Пришлось отступать на несколько метров и засекать выработку ниже. Чтобы наверстать потерянное время, горняки решили в полтора раза перевыполнять сменные задания. Лесодоставщики постоянно обеспечивают запасом крепи, подносят ее прямо в забои. Проходчики готовят другой смене рабочее место, чтобы сразу, с первых минут, можно было приступить к выполнению операций.

Все шло хорошо, выработки подвигались строго по графику. Но тут другая беда подстерегла шахтеров. Подготовленный участок пласта Мошного находится на самом краю шахтного поля, воздух туда поступал очень слабо. Поставили вентилятор частичного проветривания — стала опрокидываться струя. Газ после отпадки обрезного штрека шел не на поверхность, а вниз, на основной штрек. Пришлось на поверхность установить отсыпающий вентилятор. Людей в это время бригадир направил на проходку конвейерного штрека. В одном забое находилось теперь сразу пять человек. Но организация труда была продумана настолько четко, что люди не мешали друг другу. Один — бурит забой, другой — занимается перетяжкой крепи, третий — готовит пыль и инертную пыль, четвертый — помогает взрывнику. Многие производственные операции выполнялись одновременно, производственный цикл завершался быстро, за смену проходчики производили несколько отвалов. От графика горняки не отступали.

Чем больше встречалось казарм на пути проходчиков, тем упорнее, с большой сноровкой и выдумкой, работали они. И трудности отступали. За 24 дня горняки прошли 500 метров выработок мелкой нарезки.

А. МАРКИН,
директор пылевентиляционной службы шахты «Зенковские уклоны».

США потрясены убийством президента Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты потрясены убийством президента Джона Кеннеди.

Президент был смертельно ранен в голову выстрелом из крупнокалиберной снайперской винтовки и спустя 30 минут, в 2 часа дня по новому-йоркскому времени, скончался в госпитале города Даллас (штат Техас). Как видно из сообщений агентств, убийца стрелял из окна пятого или шестого этажа, когда президент в открытом машине подъезжал к зданию, где он должен был выступать с речью. 250 тысяч жителей Далласа, вышедших приветствовать президента, были в это время на улице.

Одновременно, как сообщают, двумя пулями в грудь был

тяжело ранен губернатор штата Коннектикут, а также убит местный полицейский.

Агентства сообщают об аресте лица, подозреваемого в покушении на президента. Никаких официальных сообщений о мотивах убийства президента пока не было.

Однако комментаторы, находящиеся в Далласе, прямо связывают это преступление с деятельностью ультраправых организаций. Даллас является одним из главных центров этих организаций.

С момента приезда Кеннеди в Даллас небольшие группы ультраправых элементов проводили демонстрации в разных концах города под конфедератическими флагами и враждебными лозунгами против Кеннеди.

(ТАСС).

НЬЮ-ЙОРК. Вместе со всеми американцами разделяем неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента Джона Ф. Кеннеди, говорится в заявлении Коммунистической партии США. Это подлое преступление направлено против американской демократии.

В заявлении подчеркивается, что убийство президента — результат преступной деятельности профашистских ультраправых сил. (ТАСС).

Л. Джонсон — президент США

НЬЮ-ЙОРК. После смерти президента Дж. Кеннеди в соответствии с конституцией президентом США стал вице-президент Л. Джонсон.

Линдон Джонсон родился 27 августа 1908 г.

После убийства Дж. Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. По обвинению в убийстве президента США Дж. Кеннеди полиция г. Далласа арестовала местного жителя Ли Освальда. Этот 24-летний человек был задержан, несмотря на его отчаянное сопротивление.

После почти десятичасового непрерывного допроса ему было предъявлено официальное обвинение в убийстве президента. Освальд упорно отрицает свою причастность к убийству.

Американские телеграфные агентства и телевизионные станции передают сообщения, из

которых видно, что полиция старается приплести к убийству Коммунистическую партию. Буржуазная пресса пытается использовать трагическую гибель президента для разжигания антикоммунистической и антисоветской истерии.

Коммунистическая партия США сделала заявление для печати, в котором категорически отвергает попытки приплести к убийству Коммунистическую партию США. Мы снова подчеркиваем, говорится в заявлении, что убийство президента служит лишь целям тех, кто пытается уничтожить демократию.

Компартия указывает, что попытки использовать убийство президента Кеннеди для раздувания антикоммунистической истерии содействуют тому, чтобы обойти действительных преступников и прикрывать тех, кто поощрял этот злодейский, подлый и трагический акт.

Белый дом официально объявил, что президент США Джон Ф. Кеннеди будет похоронен на Арлингтонском кладбище, в Вашингтоне, 25 ноября. (ТАСС).

Дневник работы шахт рудника

ЗА 23 НОЯБРЯ

(плюс — минус к плану; первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления)			
«Коксовая-1»	— 400	— 19	план
№ 2-3-бис	+ 207	+ 9	+ 8
«Новобор-2»	— 386	— 25	— 6
«Челнастор»	— 87	— 14	+ 9
«Магнитогорск»	— 403	+ 29	— 7
«Баскский углерод»	— 496	+ 48	— 5
«Зенковские уклоны»	— 81	+ 13	— 2
«Северный Магнитогорск»	+ 157	— 7	+ 1
№ 5-6	— 389	+ 14	+ 9
«Дзержинского»	+ 1	+ 34	— 2
«Маненха»	— 372	— 1	— 6
имени Калинина	+ 3	+ 26	— 1
«Зиминка-Капитальная»	— 1170	— 21	+ 14
«Зиминка 3-4»	+ 37	— 77	— 4
«Красногорская»	+ 4	+ 53	— 9
№ 8	+ 352	— 34	план
разрез № 8	— 1902	— 77	— 1
по тресту:	— 4925	— 77	— 1

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (8539)

ВТОРНИК,

26

ноября 1963 года.

Год изд. 34-й.

Цена 2 коп.

Укреплять дружественные отношения

По приглашению шахиншаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с 16 по 23 ноября с. г. находился в Иране с официальным визитом.

Л. И. Брежнев имел дружественные и откровенные беседы с шахиншахом Ирана, а также с премьер-министром Асадуллом Алямом и министром иностранных дел Аббасом Арамом. Во вре-

мя этих бесед состоялся полезный обмен мнениями по актуальным международным проблемам, а также по вопросам дальнейшего развития советско-иранских отношений. Стороны подтвердили свою готовность укреплять дружественные отношения на основе взаимного уважения и развивать экономические, культурные отношения между обоими соседними государствами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР пригласил

от имени Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства шахиншаха Ирана Мохаммеда Реза Пехлеви посетить Советский Союз. Л. И. Брежнев также передал премьер-министру Ирана Аламу приглашение Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева совершить поездку в Советский Союз. Эти приглашения были приняты с благодарностью. Время визитов будет согласовано дополнительно. (ТАСС).

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ ПО СЛУЧАЮ ТРАГИЧЕСКОЙ КОНЧИНЫ
ПРЕЗИДЕНТА США ДЖ. Ф. КЕННЕДИ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил г-ну Линдону Б. Джонсону, президенту США, телеграмму, в которой говорится:

«Глубоко опечален известием о трагической кончине выдающегося государственно-го деятеля — президента Соединенных Штатов Америки г-на Джона Фитцджеральда Кеннеди.

Смерть Дж. Ф. Кеннеди является тяжелым ударом для всех людей, которым дорого дело мира и

советско-американского сотрудничества.

Злодейское убийство президента США в то время, когда в результате усилий миролюбивых народов наметились признаки смягчения международной напряженности и открылась перспектива улучшения отношений между СССР и США, вызывает негодование советских людей в отношении виновников этого гнусного преступления.

Я сохраню память о личных встречах с президентом Дж. Ф. Кеннеди, как с деятелем широких взглядов, реально оценившим обстановку и стремившимся найти пути решения международных проблем, ныне разделяющих мир, посредством переговоров.

Советское правительство и советский народ разделяют скорбь

американского народа по поводу этой большой утраты и выражают надежду, что поиски решения спорных вопросов, во что внес свой немалый вклад президент Дж. Ф. Кеннеди, будут продолжены в интересах мира, на благо всего человечества.

Примите, г-н президент, мои личные соболезнования».

Товарищ Н. С. Хрущев направил также телеграмму г-же Жаклин Кеннеди.

Телеграммы — соболезнования направили также Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев — президенту США г-ну Линдону Б. Джонсону, Н. П. Хрущев — г-же Жаклин Кеннеди, министру иностранных дел СССР А. А. Громыко — государственному секретарю США г-ну Дину Рассу. (ТАСС).

Заявление Компартии США

НЬЮ-ЙОРК. Вместе со всеми американцами разделяем неизмеримое горе в связи с чудовищным убийством президента Джона Ф. Кеннеди, говорится в заявлении Коммунистической партии США.

Это подлое преступление направлено против американской демократии.

В заявлении подчеркивается, что убийство президента — результат преступной деятельности профашистских ультраправых сил. (ТАСС).

Л. Джонсон — президент США

НЬЮ-ЙОРК. После смерти президента Дж. Кеннеди в соответствии с конституцией президентом США стал вице-президент Л. Джонсон.

★★★

Линдон Джонсон родился 27 августа 1908 г.

В 1937 г. он был избран в парламент представителем американского конгресса от демократической партии. В 1949 г. стал сенатором от штата Техас, а в 1953 г. — лидером демократов в сенате.

В 1960 году Л. Джонсон был избран вице-президентом США. (ТАСС).

После убийства Дж. Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК. По обвинению в убийстве президента США Дж. Кеннеди полиция г. Далласа арестовала местного жителя Ли Освальда. Этот 24-летний человек был задержан, несмотря на его отчаянное сопротивление.

После почти десятичасового непрерывного допроса ему было предъявлено официальное обвинение в убийстве президента. Освальд упорно отрицает свою причастность к убийству.

Комму

УСТАВ ДЛЯ ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЕЙ

С партсобрания аппарата треста Прокопьевскуголь

Аппарат треста Прокопьевск уголь справедливо называют штабом рудника. От того, насколько оперативно будет действовать этот штаб, зависит работа угольных предприятий города.

Штабом аппарата является партийная организация, объединяющая в своих рядах свыше 70 коммунистов. Совершенно правильно поступило партбюро, вынеся на очередное партсобрание вопрос «Устав — основной закон жизни каждого коммуниста».

Коммунисты, конечно, отмечают, что не все звенья аппарата действуют четко, слаженно. Поэтому на предприятиях рудника процветает штурмовщина, рудник не выполняет социалистических обязательств. Допущена задолженность по добыче угля и прохождению подготовительных выработок, имеется перерасход денежных средств. Не все благополучно с соблюдением техники безопасности.

Все эти отрицательные явления — результат того, что некоторые коммунисты аппарата треста иногда забывают об уставных требованиях, а подчас нарушают основной закон партийной жизни.

Устав КПСС требует от каждого коммуниста систематически повышать свой идеально-политический уровень. Как же выполняют это требование члены КПСС парторганизации Прокопьевск уголь? Очень плохо. 44 коммуниста треста не учатся.

А все ли коммунисты треста добросовестно относятся к партийным поручениям, к выполнению партийных решений? Нет, не все.

На партсобраниях несколько раз поднимался вопрос о механизации погрузочно-разгрузочных работ на базе отдела технического снабжения. Выносились постановления, определялись сроки, назначались ответственные лица за их выполнение — коммунисты тт. Шалдырован и Дроков. Но ни тов. Шалдырован, ни тов. Дроков не приложили достаточно усилий, для того чтобы осуществить намеченное. На базе до сих пор не установлено

ИЗДАНИЕ ПРОГРАММЫ КПСС В США

НЬЮ-ЙОРК. Издательство «Интернейшил Паблишерс» выпустило новое издание Программы Коммунистической партии Советского Союза со специальным предисловием Н. С. Хрущева.

В этом предисловии Н. С. Хрущев заявляет, что ознакомление с Программой строительства коммунизма в Советском Союзе «поможет американцам лучше понять сущность советской системы, устремления и истинные цели советского народа, а это, по моему глубокому убеждению, будет способствовать развитию дружбы между нашими великими народами, а отсюда и укреплять мир во всем мире».

Ю. Н. МЯКОТНЫХ И Б. Г. БЕКНАЗАР-ЮЗБАШЕВ ОСВОБОЖДЕНЫ

В связи с мерами, предпринятыми советским правительством, арестованный 19 ноября конголезской охранкой атташе посольства СССР в Конго Ю. Н. Мякотных освобожден 23 ноября из заключения и находится в пути на Родину.

Корреспондент АПН в Конго Б. Г. Бекназар-Юзбашев также освобожден из заключения.

(ТАСС).

лен кран, процветает ручной труд на погрузке и разгрузке.

Второй пример. В аппарате треста не все благополучно с организацией приема трудящихся и рассмотрением их жалоб и заявлений. За последнее время партбюро дважды пытались обсудить этот вопрос. Но из-за неявки на заседания коммунистов, которым поручалось подготовить материалы и сделать сообщения, рассмотрение важного вопроса откладывалось.

По вине коммуниста тов. Голикова прекратила свою работу народная дружина численностью в 46 человек. Бездействует лекторская группа, возглавляемая тов. Тучковым.

Принижение требовательности коммунистам в этой парторганизации привело к тому, что кто-то грубо нарушает партийную дисциплину. Заместитель управляющего трестом тов. Шалдырован не явился на четыре последних партсобрания. Отдельные члены КПСС нерегулярно платят членские взносы, не проявляют никакого интереса к жизни своей парторганизации. Заведующая библиотекой тов. Григорьева заявила:

— У некоторых коммунистов укоренилась вредная привычка — когда идет обсуждение вопросов повестки дня, они почитывают книги, журналы.

Пассивность коммунистов мешает проводить собрания на высоком уровне. На последнем собрании, например, настоящего, делового разговора не получилось. После выступления пятого оратора в зале начали раздаваться голоса о прекращении прений.

Доклад секретаря партбюро тов. Плосконоса, насыщенный серьезными критическими замечаниями

в адрес отдельных ответственных работников треста, конечно, не всем понравился, и «обиженные» начали давать справки и «открываться».

Так, например, поступил юрист тов. Балац. А вот управляющему трестом тов. Войнианису, главному инженеру тов. Литвиненко, заместителям управляющего тт. Скударнову и Шалдыровану, начальнику техотдела тов. Баринову не довелось услышать замечаний в свой адрес — они не присутствовали на собрании.

В аппарате треста не все ладят с трудовой дисциплиной. Нарушителями являются иногда и коммунисты. Однажды старший инженер отдела тов. Клюшинов пришел на работу в нетрезвом виде. В медвытрезвитель побывал работник отдела технического снабжения тов. Сорокин. Подобные факты не единичны. Дело дошло до того, что член КПСС работник отдела капитального строительства тов. Иванецкий отказался возглавлять комиссию по ликвидации серьезной аварии на шахте имени Дзержинского, поставив свои личные дела выше общественных.

На одном из собраний указыва-

лось, что работники треста, и особенно отделов главного механика, технического и производственного, мало занимаются внедрением комбайнов в кругопадающих лавах. С тех пор прошло несколько месяцев, но положение не изменилось. На шахтах имени Дзержинского и «Манехи» «УКР-1» по-прежнему больше стоят, чем работают. На шахте № 5—6 проходческий комбайн «ПК-3» используется не на полную мощность из-за того, что при его эксплуатации выделяется много угольной пыли. Механизаторы шахты нашли способ пылеулавливания, однако внедрение его сдерживается. А как смотрят на это в тресте? Здесь заняты позиции сторонних наблюдателей.

Устав КПСС ко всем коммунистам, независимо от занимаемой ими должности, предъявляет одинаковые требования. И выполнять их все коммунисты обязаны одинаково — добросовестно.

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

СТРАНА ЗАВЕРШАЕТ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Заканчиваются последние осенние работы и на полях южных районов. К 20 ноября озимые посевы в стране на зерно на 44 миллионах 107 тысяч гектаров, что составляет 97 процентов плановой площади.

Большое значение имеет своевременная подготовка почвы под посевы будущего года. Уже поднято 111 миллионов 820 тысяч гектаров зяби — 92 процента.

Одновременно с закладкой основ урожая будущего года хлеборобы продолжают заготовку овощей, картофеля, сахарной свеклы, подсолнечника.

Хлопкоробы Узбекистана выполнили план продажи государству сырца, доставив на заготовительные пункты 3 миллиона 566 тысяч тонн хлопка, значительно больше, чем за весь прошлый год.

(ТАСС).



Реки электроэнергии

Беседа с читателем

На прошлой неделе в Сибири закончено строительство первой цепи электропередачи Братск — Тайшет. По этой линии длиной в 250 километров электрический ток напряжением в 500 тысяч вольт с крупнейшей в мире Братской гидроэлектростанции пойдет на предприятия и стройки. Линия Братск — Тайшет — одно из звеньев единой энергетической системы Центральной Сибири. Последняя обединяет Иркутскую, Красноярскую, Новосибирскую и другие системы огромной территории — от Байкала до Алтая.

Проблему электрификации страны можно было решать двумя путями. Первый путь — это строительство относительно небольших электростанций, обеспечивающих энергией близлежащие районы. Второй путь — строительство крупных тепловых и гидравлических станций, снабжающих электротоком по линиям электропередачи предприятия и население на большой территории. Второй путь выгоднее, так как крупные электростанции сооружаются в местах, наиболее удобных для обеспечения энергоагрегатов станции топливом или водой, и поэтому стоимость электроэнергии, вырабатываемой ими, невысокая. Кроме того, куст мелких электростанций при одинаковой мощности с одной крупной требует значительно больше обслуживающего персонала. Поэтому сейчас главное внимание уделяется строительству станций большой мощности.

Сооружение крупных станций — лишь одна важная сторона общей задачи бесперебойного снабжения страны

электроэнергией. Для того чтобы наиболее полно и разумно решить эту задачу, необходимо крупные электростанции связать линиями электропередачи в единое кольцо так, чтобы они давали электроэнергию в «общий котел». Это выгодно. Действительно, в Сибири, например, сумерки, когда для сибирских станций наступает период наибольшей нагрузки, наступают на несколько часов раньше, чем в Москве. В это время электростанции центральных областей могут помочь сибирским. Когда же ночью в Сибири спадает потребность в

ТОК БРАТСКОЙ ГЭС ПРИШЕЛ В КУЗБАСС

В Кемерово вступила в строй линия электропередач Братск — Тайшет напряжением в 500 киловатт. Этим завершено создание Единой энергетической системы Сибири.

Ток энергетического гиганта пришел на предприятия Красноярска и шахты Кузбасса. Дополнительное количество энергии получит также промышленность Западно-Сибирского экономического района и Транссибирская электрифицированная магистраль.

Мощные электрические системы сибирского энергообъединения ныне протянулись с Востока на Запад более чем на три тысячи километров.

(ТАСС).

электроэнергии, сибиряки могут отдавать «долг» центру, где в это время как раз электроэнергия особенно нужна.

В Программе КПСС предусмотрено создание единой энергетической системы СССР, располагающей достаточными резервами мощностей, позволяющей перебрасывать электроэнергию из восточной в запад-

нюю часть страны и связанный с энергосистемами других социалистических стран. Эта задача решается успешно. Единая энергетическая система Советского Союза будет состоять из нескольких отдельных систем, связанных между собой. В настоящее время близка к полному завершению Единая энергетическая система Европейской части СССР — крупнейшая в Европе. Она обединяет электростанции Центра, Урала, Средней Волги и Юга. Уже сейчас в нее входят электростанции, которые вырабатывают более половины всей

энергии системой Европейской части СССР. Реки электроэнергии, выработанные гидроэлектростанциями Ангары, Енисея, Оби, крупными тепловыми станциями восточных районов, не только обеспечивают бурно развивающуюся промышленность этих районов, но и хлынут на Запад.

Началось обединение и электрических систем европейских социалистических стран — членов Совета экономической взаимопомощи. В единое кольцо войдут энергосистемы семи стран (Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии). Уже вошли в строй линии электропередач между ГДР и Польшей, ГДР и Чехословакией, Чехословакией и Польшей, Венгрией и Чехословакией, а также между СССР и Венгрией. Завершается строительство линии электропередач между Румынией и Чехословакией. В будущем году намечено строительство высоковольтной линии между Румынией и Болгарией. Так создается обединенная энергетическая система, названная именем «Мир». Центральное диспетчерское управление этой энергосистемы находится в Праге.

Владимир Ильин говорил, что «...современная передовая техника настоятельно требует электрификации всей страны — и ряда соседних стран — по одному плану». Замечательным воплощением этого является международная социалистическая энергосистема, созданная союзом народов-братьев — созидающих светлого коммунистического завтра. В. ПИМЕНОВ. (ТАСС).

Любая задача таким по плечу

Я не часто берусь за перо и словом владею не очень — я простой шахтер, каких тысячи в нашем городе. Но хочется рассказать мне о двух своих товарищах, таких же простых горняков — Анатолии Красильникове и Викторе Королеве.

На участке их зовут просто: Толя и Витя. Но спросите любого из нашего коллектива о них, и каждый отзовется уважительно:

— Работают на совесть, честные и скромные ребята, хорошие общественники — с таких бы всем пример брать.

Виктор и Анатолий электрослесари. Как будто и не основная это горняцкая профессия, а так много зависит от нее в нашем, проходческом деле. На участке шесть забоев — это немало. Да и техника на основных выработках не та, что была, скажем, десять лет назад — одни породогорнозабойные машины ППМ-4 на нашем участке девять штук. А сколько насосов, другого оборудования! И до всего нужен хозяйствский глаз. Чтобы обслужить все механизмы, за смену набегаешься! Анатолий Красильников и Виктор Королев успевают вездё, все делают во время, проходчики не теряют напрасно ни одной минуты по вине дежурного электрослесаря.

Нужна большая организованность, высокая самодисциплина, чтобы суметь столько сделать за день. Ведь, кроме работы, у Анатолия и Виктора немало других обязанностей и дел. Оба учились в вечерней школе. Порой недосыпали, не доедали. С работы — прямо на уроки, а потом еще надо приготовиться к следующим занятиям. И так из года в год:

Наконец, окончена школа, получен аттестат. Отдохнуть бы — ведь столько лет совмещалась работа с напряженной учебой. Но не такие это люди. Надо торопиться жить, успеть сделать побольше. Анатолий и Виктор сразу же окончании школы поступили на подготовительные курсы, а затем — на третий курс вечернего отделения горного техникума.

Анатолий и Виктор ведут большую общественную рабо-

ту. Красильников является партгруппоргом участка, Королев — председателем товарищеского суда и членом группы содействия партгосконтролю. Они умеют поговорить с людьми по душам, разъяснить им, в чем они правы, в чем неправы. Случается, и пристыдят кого-нибудь перед всем коллективом, открыто выскажут правду в глаза.

В канун 46-й годовщины Октября Анатолию Красильникову и Виктору Королеву присвоено звание ударников коммунистического труда. Некоторые могут сказать: «Что же тут удивительного?» В наше время встретить таких людей, конечно, неудивительно. Но как раз это и показательно: советский рабочий вырос, расширился круг его интересов и стремлений, он по-хозяйски — разумно и уверенно — идет по жизни, активно участвует в коммунистическом строительстве.

Хорошо иметь таких товарищей. Они сами все время шагают вперед и другим не дают останавливаться. Виктор сейчас осваивает новую профес-

сию — проходчика, и никто не сомневается, что это ему удастся. Настойчивость этих двух людей в достижении цели хорошо известна всем.

Хочется пожелать им обоим с большим успехом закончить пятый год семилетки.

И. КЛИМАНТОВ,
проходчик четвертого участка
строй управления № 1 треста
Прокопьевскшахтострой.



После того как выступила газета

Сделают в срок

В материалах рейда, опубликованных под заголовком «В срок. Только в срок» в 225-м номере «Шахтерской правды», были вскрыты серьезные недостатки в работе четвертого участка Тырганского строй управления, который готовит к сдаче в эксплуатацию 80-квартирный дом № 1. Строители, не имея графиков завершения операций, действовали нецелеустремленно, нередко целями сменами простоявали. Не по специальности использовалась бригада каменщиков тов. Юшкова.

По следам выступлений «Шахтерской правды» руководство управления немедленно приняло меры. Разработан четкий график завершения операций. Внутреннюю отделку здания намечено закон-

чить к 25 декабря. Всем строительным коллективам выданы аккордные наряды. Каменщики участка обединены в одну укрупненную бригаду, которая на днях завершит кладку пятого этажа, и плотники смогут до 30 ноября смонтировать крышу. Обеяны полностью обеспечены сборными бетонными конструкциями и пиломатериалами.

Нерешенными остались два вопроса. Прокопьевское управление

механизации до сих пор не может организовать нормальную работу башенного крана, в чем повинен прораб тов. Ивойлов. Из-за неполадок кран ежедневно простаивает по 3—4 часа.

Строители до сих пор не обеспечены горячим питанием. Руководство управления даже не определило, из какой столовой и кто должен доставлять обеды. А на участке трудится свыше ста человек.

Хулигана — к ответу

Недавно на заседание депутатского Совета Рудничного района пришла гражданка Иванова Анна Ивановна. Она обратилась к нам с просьбой привлечь к порядку ее мужа. Иванов Н. С. систематически избивает жену и четверых детей, выгоняет их из дома. Женщина жаловалась на него в прокуратуру, но там к хулигану мер не принял. Изде-

вателства над семьей, дикие побои продолжаются. Надо, чтобы общественность сказала свое слово в защиту семьи, вынесла суровый приговор истязателю.

А. ПУЗАКОВ, Г. КРАЦКИЙ,

С. САПРОНОВА, А. ЕЛЬЧА-

НИКОВА, А. ЧЕРКАСОВ,

П. ЩЕПИХИНА, А. СЕМЕНО-

ВА, члены депутатского Совета

Рудничного района.

«ЧУДЕСА» В КИНОЗАЛЕ

9 ноября в клубе Тырганского строй управления демонстрировалась вторая серия кинофильма «Русское чудо». Сеанс должен был начаться в пять часов вечера. Идем 10, 15, 20 минут... Наконец, нам обяснили: не явился вовремя киномеханик, его разыскивали, и вот теперь привели.

Еще десять минут ждали, пока механик перемотает киноленты. Но вот погас свет, и на-

чался сеанс. Только что же это такое? Просмотрели «Пролог» — и сразу на экране замелькали кадры третьей части. Прошло еще минут 20 — и все оборвалось. В чем дело?

— Потерпите, — говорит киномеханик, — осталась еще одна, последняя часть.

— Как последняя?! Не успел начаться фильм, как уже конец?

Но и последнюю часть посмотреть не удалось: у механика хватило сил включить киноаппарат, а выключить в зале свет он, видимо, был уже не в состоянии. Не в силах бороться с опьянением, он покинул кинобудку и вышел на свежий воздух...

Такие факты в клубе Тырганского строй управления можно наблюдать нередко. Удивительно, почему никаких мер против этих безобразий не принимается?

Т. ЯКИМЕНКО.

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

Два года назад здравпункт шахты «Маганак» поместили в недостроенное, даже без крыши, здание комбината. Под действием ветра и дождя разрушаются его стены, отваливаются наверху кирпичи. Работники здравпункта не раз ставили вопрос о том, чтобы поместить его в другое здание или привести в порядок, но все остается по-прежнему.

ШАБАРДИНА, НОВАЧУК, КРЮКОВА.

КАЧЕСТВО — ведущий показатель

Горняки Прокопьевского рудника — инициаторы соревнования за улучшение качества топлива — обязались снизить содержание посторонних примесей в угле на половину процента. Многое делают для выполнения этих обязательств коллективы шахт № 8, «Северный Маганак», «Черная гора» и других. На «Северном Маганаке», например, с начала года содержание золь в топливе снижено на 0,5, в том числе марки «К-2» — на 0,7 процента. Эти показатели — результат борьбы всех горных участков и отдела технического контроля за улучшение качества продукции.

Однако в целом по руднику дела обстоят иначе. За 10 месяцев зольность топлива снижена только на 0,3 процента. Это случилось потому, что коллективы ряда предприятий основное внимание сосредоточили на количественных показателях, на

темпах угледобычи и перестали интересоваться вопросами качества. Неудовлетворительно обстоит дело со снижением зольности на шахте № 3—3-бис (начальник тов. Санкин, главный инженер тов. Кирсанов). Здесь за 10 месяцев зольность превысила плановый уровень на 0,9 процента, из-за чего государству причинен ущерб в 253 тысячи рублей. В этом прежде всего повинны руководители предприятия, которые не думают улучшать технологию выемки топлива. До сих пор пластины отрабатываются с проходками мощностью до 0,7—1,5 метра, и в угольный поток идут многие тонны породы. Руководители шахты, по-видимому, забыли, что борьба с нарушениями технологии — это борьба с браком и продолжают выдавать на-гора высокозольное топливо.

Ухудшило качество продукции горняки шахт «Коксовая-1», «Красногорская» и других. Там тоже добывается некондиционный по золе уголь, так как нарушаются технологии выемки топлива, паспорта крепления забоев и буровзрывных работ.

Тревожит то, что на некоторых предприятиях не беспокоятся о повышении качества даже коксующихся углей и пегемаркируют их в энергетические. Такие факты характерны для шахты «Зиминка-Капитальная», где начальником тов. Тищенко. Дошло до того, что основной потребитель этого предприятия — металлургия Нижнего Тагила — отказывается от топлива, так как из-за низких качественных показателей оно не может обеспечить нормальную шихту.

Борьба за снижение содержания посторонних примесей должна стать делом чести каждого горняка. Это позволит резко улучшить технико-экономические показатели шахт рудника. Нужно, чтобы все горняки и инженерно-технические работники изыскивали пути и направления, по которым надо наступать на брак. Но не все осознали это. Так, на шахте «Зиминка 3—4» по вине главного инженера тов. Лукьянова продолжительное время в эксплуатации не сдается механический пробонаборник, хотя для его установки необходимо 2—3 недели. В результате горняки допускают случаи брака, а обогатительная фабрика работает крайне напряженно.

Горняки треста Прокопьевского, руководствуясь принятыми социалистическими обязательствами, должны исчерпать все возможности и резервы, чтобы успешно выполнить программу пятого года семилетки не только по количественным, но и по качественным показателям.

С. МАЛКОВ, начальник отдела обогащения треста Прокопьевского.

Неужели не стыдно?

Не так давно директора столовой, обслуживающей наш завод, тов. Пододужкин сняли с работы за то, что в коллективе, которым он руководил, процветали обман и обесчет посетителей. Теперь сюда вторым ОРСом назначен новый руководитель тов. Федякин. Однако порядки остались старыми.

Второго ноября мы вынуждены были составить акт о том, что, согласно меню, вес порции сарделек должен быть 100 граммов, а на раздаче они «усыхают» на 20 и даже 25 граммов.

Несколько дней раньше взвешивали три котлеты. Вместе они должны бы потягнуть 150 граммов, а весы показали всего 110.

Хотели записать свои претензии в книгу жалоб, но нам ее не дали. А недовес готовых блюд обяснили тем, что в столовой не хватает продуктов, и на кухне вынуждены уменьшить порции. Объяснение, конечно, звучит наивно и неубедительно, тем более, что в меню работники столовой «забывают» показывать настоящий вес.

Несмотря на такое положение в столовой, ОРС, вместо того, чтобы укрепить ее кадры честными людьми, продолжает посыпать сюда тех, кто не заслуживает доверия. Например, буфетчицу Надю (фамилию не знаем) из школы № 36 убрали. Надо бы наказать за проделки, а ее почему-то направили работать к нам.

Вообще не чувствуется, что бы этот коллектив болел за марку своего предприятия. К работе здесь относятся кое-как. В обеденном зале вечно грязно (у нас в цехах, не в пример, чище!), посетителям груят на каждом шагу. Неужели сами они не понимают, что так работать нельзя, стыдно.

ЧЕЧНЕВА, ДЕМЕНЕВА, ПИЛИПЕНКО, СЕРЯКОВА и другие работницы цеха № 13 ГПЗ № 14.

З. Шахтерская ПРАВДА

№ 233 (8539)

Восторженные встречи

Жители крупного промышленного и культурного центра Индии — Калькутты — тепло принимали советских космонавтов В. Николаеву-Терешкову, А. Николаева и В. Быковского, которые находились здесь после пребывания в Непале. На городском стадионе состоялся грандиозный митинг в честь героев космоса. Бурными овациями были встречены их выступления.

Советские герои встретились с видными учеными калькуттского университета, членами астрономического и межпланетного обществ.

23 ноября В. Николаева-Терешкова, А. Николаев и В. Быковский прибыли в столицу Цейлона Коломбо. (ТАСС).



Камбоджа. В госпитале кхмеро-советской дружбы в Пном-Пене. Советский врач Т. Б. Ганкин передает свой опыт камбоджийским коллегам Тонг Крамену (слева) и Ум Сему. Фотохроника ТАСС.

Наши гости

Концерт арфисток

Недавно в концертном зале музыкальной школы состоялся интереснейший концерт квартета арфисток: Элеоноры Кузьмичевой, Аллы Бузковой, Марине Курпековой, Натальи Кочуриной. Перед зрителями выступила певица Дайнис Леонарда. Программа концерта — от Генделя до современных композиторов.

Ансамбль из четырех арф — единственный не только в Советском Союзе, но и во всем мире. Чудесно им был исполнен «Турецкий марш» Бетховена. Задушевно звучали арфы в серенаде Шуберта.

Второе отделение концерта началось выступлением певицы Леониды Дайнис, исполнившей под аккомпанемент квартета романсы Даргомыжского, Рахманинова, Скотта и др. произведения. Особенно красиво прозвучал романс Даргомыжского «Мне грустно». И снова выступали арфистки.

Л. РЯБОВА, учащаяся профтехучилища № 32.

Артистка эстрады Мария Миронова

Не найдешь, наверное, такого человека, который бы услышав по радио голос заслуженной артистки РСФСР Марии Владимировны Мироновой, остался равнодушным.

Остроумные, злободневные фельетоны, разоблачающие современных мещанок, снискали ей известность на всю страну.

Яркое комедийное дарование актрисы, тонкое артистическое мастерство сделали М. Миронову одним из замечательных мастеров

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ПИАНИСТОВ

ПАРИЖ. Советские пианисты Виктор Ерецко и Оксана Яблонская получили две первые премии на Международном конкурсе скрипачей и пианистов имени Маргариты Лонг и Жака Тибо. (ТАСС).

ЛАМПА С ИГОЛЬНОЕ УШКО

САРАНСК. Микролампы разработали ученые и инженеры Мордовского государственного института источников света. Эти лампы настолько малы, что многие из них свободно проходят сквозь игольное ушко. Мощность лампы необыкновенно мала — не более одного ватта, но свет ее хорошо виден из любой точки нормально освещенной комнаты. Срок службы этих миниатюрных ламп не меньше срока службы обычных. Они могут работать и при 60-градусном морозе и при 120-градусной жаре.

Новые маленькие источники света необходимы для

В МИРЕ ТЕХНИКИ

счетно-решающих устройств различных пультов управления. Они применяются и в медицине.

СТАНОК... С ШЕСТЬЮ ДИПЛОМАМИ

ГОРЬКИЙ. «Дружба» — так называли горьковские авторазводы новый станок-погрузовик. Предназначенный для электроискровой маркировки деталей, он явился дипломным проектом группы рабочих завода, обучавшихся на вечернем отделении автомеханического техникума. Его создатели слесарь Г. Курьялев, контролер Н. Васильев, модельщик П. Огородников, токарь И. Старункин, мастер Ю. Машиков и наладчик Н. Наумов. Они самостоятельно готовили чертежи и расчеты, делали детали и собирали узлы.

Станок позволяет маркировать закаленные детали и детали из твердых сплавов. Его производительность выше, чем у других подобных агрегатов, имеющихся на заводе. Станок еще не был ни

на одной выставке, а авторы его уже получили 6 дипломов — после окончания учебного заведения каждому из них присвоено звание техника-технолога.

ЭЛЕКТРОННЫЙ АППАРАТ-НАПЫЛИТЕЛЬ

МОСКВА. Облицовочная керамическая плитка очень красива, но хрупка. Абразивная более надежна, но

не так красива, поэтому до недавнего времени она не применялась для облицовки зданий. Строителям помогли электроники и полимеры. При помощи электронно-напылительной установки прочная асбестовая плитка покрывается разноцветными синтетическими смолами. Новый облицовочный материал красив, дешев и морозостойчив.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 ноября в 2 часа дня в лекционном зале горкома КПСС проходит очередной семинар преподавателей обществоведения школ и учебных заведений города. ГК КПСС.

Зам. редактора Д. С. Синютин.

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Знакомьтесь, Балуев! (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Сын полка (10, 2-10). Улица Ньютона, дом 1 (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9-15). Хроника — Интервью с картины (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА»

Мужчина в нашем доме — вторая серия (12, 4-10, 6, 8, 9-40).

ДК ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОАППАРАТ»

Сентиментальная повесть. Дети до 16 лет не допускаются (11, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Неприкасаемая — I серия (10, 11-30, 1, 2-30, 4-10, 5-40, 7-10, 8-40, 10-40).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6

Два шага до ошибки (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Друзья-товарищи (10, 2). Мужчина в нашем доме — I серия (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Эзоп (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Поэма о красном галстуке (10, 2).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Серебряный тренер. Дети до 16 лет не допускаются (4, 6, 8). Каникулы в облаках (2).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Шестнадцатая весна (5, 7, 9). Поюшая пурпурница (3).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Под черной маской (10-30, 5, 7, 9).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ ПРОДМАШ

на постоянную работу срочно требуется дипломированный строитель на должность мастера строительного участка с окладом по штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. 40 лет Октября, 1 (в районе мелькомбината).

Л. РЯБОВА, учащаяся профтехучилища № 32.

КИНОПОЛЯНСКАЯ АВТОБАЗА

производит набор на курсы шоферов-профессионалов с открытым производством.

Автобаза обеспечивает трехразовым бесплатным питанием, спецодеждой.

Начало занятий 2 января 1964 года.

Обращаться по адресу: пос. Ясная Поляна, ул. Стандартная, 4, отдел кадров с 8 до 4 часов.

Ананьев Николай Прокопьевич, проживающий по ул. Красной, 41-5, возбуждает дело о расторжении брака с Ананьевной Екатериной Александровной, проживающей по ул. Хибинской, 62.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Центрального района Прокопьевска.

Киселев Иван Васильевич, проживающий по ул. Красной, 44-1, возбуждает дело о расторжении брака с Киселевой Лилией Леонидовной, проживающей по ул. 9-й Школьной, 38 «а»-7 в г. Осинники.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Центрального района Прокопьевска.

Коллектив Кузнецкого научно-исследовательского угольного института выражает глубокое соболезнование начальнику лаборатории института Петру Георгиевичу Михайлову и его семье по поводу кончины матери

МИХАИЛОВОЙ Улиты Семеновны.

В ТЫРГАНСКОМ ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 40-ЛЕТИЯ ВЛКСМ открывается лыжно-прокатная база.

Товарищи! Приглашаем всех принять активное участие в масштабном катании.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЫ АВТОТРЕСТА № 1 КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ требуется на постоянную работу в автоколонны № 1 и № 4 кочегары, в автоколонну № 2 — кузнец, электрик-силовик, в автоколонну № 3 (на Красной Горке) — электрик-силовик.

Обращаться в отдел кадров в начальником автоколонн.

ПРОЕКТНОЙ КОНТОРЫ КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ требуются инженеры-сантехники, инженеры-электромеханики, техники-электромеханики, инженеры-строительства, инженеры-строители, техники-строители, техники-связисты, горные инженеры и техники.

Обращаться в проектную контору комбината Кузбассуголь (в здании треста Прокопьевскуголь, третий этаж).

Попов Станислав Алексеевич, проживающий по ул. Красной, 14, возбуждает дело о расторжении брака с Поповой Галиной Николаевной, проживающей в г. Фрунзе, по ул. Юлиуса Фучика, 22.

Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде г. Фрунзе.

Рудничный район КПСС, партийная, профсоюзная организация и коллектив прокопьевского управления механизации с глубокой скорбью извещают о смерти пенсионера, члена КПСС с 1920 года СЕЛИХОВА Андрея Кириковича и выражают соболезнование семье покойного.

Адрес: Прокопьевск, ул. Красная, 41-5, возбуждается дело о расторжении брака с Ананьевой Екатериной Александровной, проживающей по ул. Хибинской, 62. Дело подлежит рассмотрению в наркотическом суде Центрального района Прокопьевска.

Коллектив Кузнецкого научно-исследовательского угольного института выражает глубокое соболезнование начальнику лаборатории института Петру Георгиевичу Михайлову и его семье по поводу кончины матери

МИХАИЛОВОЙ Улиты Семеновны.

Артистка эстрады

Мария Миронова

советской эстрады. М. Миронова училась у выдающегося советского актера, народного артиста СССР Б. Шукина.

Она выступала на сценах второго МХАТа, Центрального театра транспорта. Многие годы М. Миронова — артистка Московского театра миниатюр, в котором началось ее творческое содружество с мастером музыкального фельетона А. Менакером, вскоре ставшим ее постоянным партнером.

М. В. Миронова приезжает в наш город с группой артистов Московской государственной эстрады. Первый ее концерт состоится 2 декабря в драматическом театре имени Ленинского комсомола. М. Миронова выступит также во Дворцах культуры имени М. Горького, шахты «Красногорская» и других.

С. ВИГДЕРГАУЗ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов: редакции — 2-30, отдела писем — 3-68, бухгалтерии и ночной дежурного — 7-63.

ОП1027

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного издательства

Заказ 8427 Тираж 21000 экз.